Motion till distriktskongress 2020 med Göteborgsområdet Socialdemokrater. 
Ändring till lagen om färdtjänst. 
Kärnan i lagen om färdtjänst (2010:1068) är att människor med nedsatt funktionsförmåga ska så långt som möjligt ha möjlighet till rörlighet, trygghet och valfrihet som övriga människor. Genom färdtjänsten berikas därför många människor liv – inte minst för många äldre. För den som uppfyller villkoren är färdtjänst av utomordentligt stor betydelse 
Lagen föreskriver ingen lägsta tidsgräns som villkor för färdtjänst. Kommunerna ansvarar för att tillämpa lag. Praxis förefaller vara att med varigt nedsatt funktionsförmåga är minst tre till sex månader är en gräns för att motsvara lagen intentioner. 
En tre-månaders gräns är bra för den som en styrkt långvarig funktionsnedsättning.  Det finns emellertid patienter inom hälso- och sjukvården som har allvarlig men kortvarig nedsättning av sin funktionsförmåga, och följaktligen inte omfattas av färdtjänst trots att lageninte sätternågon nedre gräns.
För dem som berörs leder detta ofrånkomligen till minskad rörelsefrihet, risker för ökad isolering och ensamhet och andra begräsningar i den dagliga liveföreningen.  Detta är inte heller önskvärt utan det är snarare viktigt att berörda kan fungera i vardagslivet även när sådana situationer uppstår. 
Lagen om färdtjänst ger idag inte några sådana möjligheter Ett förtydligande borde därföre ske i lagstiftningen. Detta bör innebära att rätten till färdtjänst åtminstone skall prövas för dem med allvarligt nedsatt funktionsförmåga under viss tid även om det inte är långvarigt. Att en sådan prövning måste styras på ett vederhäftigt sätt, och kunna avgränsas i tid, antal resor o.d. Idag medger inte lagstiftningen inte ens en sådan prövning. Ytterst blir det förhållandena i varje enskild kommun som avgör om och hur villkoren uppfylls för att beviljas färdtjänst. 
Mot bakgrund av ovanstående praxis föreslås distriktskongress besluta
Att arbeta för att lagen om färdtjänst ska medge rätt till färdtjänst även för dem som kan styrka allvarlig men kortvarig nedsättning av funktionsförmåga. 
Att arbeta för en praxis i tillämpningen av lag om färdtjänst ändras så att rätt till färdtjänst, kan ges till dem som kan styrka nedsättning av funktions oförmåga, även om det är under kortare tid än nuvarande praxis.
Stenungsund torsdagen den 14 november 2019.
Christer Ahlen 
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