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Tillsätt en ny maktutredning

Ibland hörs kraven på att en ny maktutredning bör göras och att Sverige har förändrats.
Det är snart 30 år sedan det gjordes en och den aktuella kommittén hade som uppgift att "fördjupa kunskaperna om den svenska demokratins villkor, om medborgarnas möjligheter att påverka sina levnadsvillkor och om de faktorer som skapar makt att forma morgondagens Sverige".
Frågan känns onekligen aktuellt i dag med. 
Och ja- vi tror att en ny utredning kan ge oss svar på hur maktförskjutning ser ut, vilka grupper som idag påverkar och var de största utmaningarna finns i vårt samhälle. Vi ser idag en ökad digitalisering, ny arbetsmarknad, globalisering och ett Sverige där alla inte känner sig delaktiga i samhället. Vi ser ungdomar som inte vet hur de politiskt kan påverka sin framtid. Vi ser nya arenor för påverkan på sociala medier. Vi ser också klassklyftor, utbildningsnivå och segregation som parametrar som idag förändrat dagens samhälle. Målet ökad jämlikhet gäller också inflytande och makten att kunna påverka. 
En ny maktutredning kan belysa maktförskjutningar i samhället och vilka utmaningar vi har för demokratiarbetet framåt, vilka möjligheter medborgare har och hur organiseringen av människor i samhället är utformad.
Vi yrkar på 
att distriktskongressen beslutar att ge våra riksdagsledamöter i uppdrag att verka för att en ny maktutredning tillsätts. 
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